

# 青年乡贤人才归巢 激活发展新动能

本报讯 近日，李家镇好啥家庭农场水稻迎来收获季，“90”后返乡创业青年廖建新驾驶收割机在田间作业，抢抓晴好天气进行收割、装运，确保秋粮颗粒归仓。

四年前，廖建新从互联网公司辞职，回到家乡承包400余亩土地种植水稻。“最开始我对粮食种植技术一窍不通，仅凭父辈们的种植经验，收成并没有那么理想。”廖建新说道，后来通过自学和专家现场技术指导，逐渐掌握了实用农业技术。

近年来，他还引进植保无人机等各种现代化种植设备，为当地农户开展水稻育秧、插秧、播种、收割等机械化作业服务，推动粮食生产全程机械化。“我们基本实现了全程机械化，8个人就包办了400余亩水稻的春种、夏忙和秋收。”廖建新介绍，日常机器操作和维修保养都是他自己做

的，农机作业效率也不断提高，今年他还荣获杭州市农机驾驶操作人员竞赛二等奖。

不止廖建新，近年来，李家镇通过乡情感召、政策吸引、事业凝聚，引导在外乡贤返乡创业，在土地、技术、资金等要素配置上提供“保姆式”服务，努力使返乡乡贤“回得来、留得住、干得好、有奔头”。

李家镇新联村的“95后”程嘉航放弃在外高薪，回老家成立杭州洄源阁农业生物科技有限公司，卖起了土鸡蛋。“创业初期，家乡鸡蛋市场已经饱和，网上订单率也不高，只能勉强维持。”程嘉航说道，不过难题很快迎来了转机。去年，建德市电子商务进农村综合示范建设项目向全市征集农业企业开展农村电商主体孵化项目，并建立“宜品建德”区域公用品牌，洄源阁成为了首批重点孵化对象。

先进的生产工艺和包装技术，再加上互联网思维运营，土鸡蛋逐渐成为爆款，2022年累计销售自家养殖基地及周边散户的土鸡蛋12余万件，营业额达到430余万元，还带动20余名村民“家门口”就业。

如今，在诸多利好政策的支持和助力下，像廖建新、程嘉航一样的“农创客”正如雨后春笋般涌现。他们懂农业、有技术、善经营、爱农村，是推进乡村振兴的“生力军”、促进共同富裕的“排头兵”。

接下来，李家镇将持续优化创业服务，不断完善人才培育、管理服务、平台搭建等“政策礼包”，引导乡村创业领军人才延链补链，为发展乡村产业、推动乡村振兴注入新活力。

(通讯员 余莘星)

本报讯 10月14日是世界标准日，日前，市市场监管局组织我市37家重点企业开展标准化工作专题培训，进一步提升企业标准化意识和水平，助力企业标准创新，提升市场竞争力，助推企业高质量发展。

本次专题培训邀请浙江省标准化研究院数字信息标准研究中心专家深入解读了标准创新贡献奖、标准创新型企业及企业标准“领跑者”相关要求，着重介绍了标准创新体系建设、标准的转化与提升、对标达标与标准领跑等内容，鼓励企业提升产品质量，促进专利、科技成果转化，加强在建设、应用、融合、效益层面的标准创新能力，不断提高标准的先进性、有效性和适用性，把高标准贯穿到企业生产过程中的各个环节。通过创新实现现有标准突破，增强同行业内产品竞争力，从而引领企业高质量发展。

在现场交流环节，专家还为企业点对点提供行咨询，为企业在制（修）订标准过程中碰到的问题给出专业指导及下一步标准化建设提供建议。

(记者 邓林)

助力企业标准创新 提升市场竞争力

## 建德航空小镇君澜度假酒店试运营



本报讯 近日，位于建德航空小镇、紧邻寿昌江畔的建德航空小镇君澜度假酒店，已完成酒店运营前的装修以及物资筹备工作，开始进入试运营阶段，预计本月底正式对外运营。

据悉，该酒店项目于2019年11月开工建设，2023年6月全面竣工，总投资3.7亿元，建筑面积21135平方米。酒店以住宿为核心载体，依托独特的地貌、丰富

的植被、山林间变幻的景致，主要建设内容包括高端民宿客房208间、7.2米无柱挑高1150平方米的宴会厅、中式桃源小馆、全日制自助餐厅、建德文化主题包厢、接待中心以及综合配套服务中心等，可满足各类宾客商务会展、养生旅游、宴会庆典等综合需求。

据建德航空小镇君澜度假酒店总经理陈卫良介绍，酒店以航空元素和建德南宋文化为设计理

念，集合了生态、自然、时尚、科技等元素，是我市集住宿、餐饮、会议、文化和旅游为一体的高品质休闲度假酒店。酒店依山而建，由48栋别墅组成，目前有208间客房。为了迎接今年的中秋国庆双节，在9月底进行了局部的试运营，预计在10月底之前做好全面接待工作。

(记者 别阳军)

## “红美人”柑橘 丰收在望



本报讯 进入秋季，位于航头镇溪沿村的杭州禾运农业科技开发有限公司基地内的60余亩“红美人”柑橘长势喜人，丰收在望。

近日，记者在该公司“红美人”柑橘基地大棚看到，“红美人”柑橘树上，一个个硕大橙黄、色泽光亮的“红美人”柑橘挂满枝头，透着诱人的香气，一派丰收的景象。杭州禾运农业科技开发有限公司负责人叶青告诉记者，目前，“红美人”柑橘处在转色状态，糖分在持续升高，再过半个月就可以陆续采摘了。

据了解，“红美人”柑橘成熟期在11月初，12月初完熟，该品种综合了橘子和橙子的特性。成熟的“红美人”柑橘味甜无核、口感细腻、汁水充盈、风味独特，糖度在14度以上，深受消费者的青睐。

杭州禾运农业科技开发有限公司“红美人”柑橘基地是浙江省高品质绿色科技示范基地、航头镇特色农产品基地，并通过了绿色食品认定。目前，该公司培育的另一新品种“航脆柚”得到杭州市林水局产品保护支持，也将与“红美人”柑橘同步上市。

(记者 邵悦)

## 推行“一证一册一联合”工作法 压实食品安全属地责任

本报讯 “对比之前，我们现在持证上岗，对照手册督导，联合梅城市场监管所对发现的问题应改尽改，包保工作开展得顺利了很多。”梅城镇宝华洲社区干部方敏在对包保对象开展督导的时候感慨道。

“包保干部无身份标识，督导过程食品经营主体不配合”“乡镇干部食品安全专业水平有限，包保工作上手有难度”“督导问题解决时间长，包保工作闭环周期长”……梅城镇在纵深推进食品安全“两个责任”落实工作时，陆续收到了相应问题反馈。

问题的出现就是进步的空间。梅城镇以问题为导向，精准施测，创新“三个一”包保工作机制，做到食品安全属地责任应包尽包

率100%、应签尽签率100%、应督尽督率100%，相应工作指标提升明显，有效推进包保主体食品安全“两个责任”落实工作走深走实。

为压实食品安全属地责任，梅城镇推行“一证一册一联合”工作法。“一证”亮明包保干部身份，规范包保工作有效开展。专门设计了包保干部工作证，工作证统一加盖梅城镇食安办公章，让包保干部持“证”上岗，让梅城镇食品安全督导工作更加规范有效。“一册”压实包保干部责任，指引包保工作精准防控。参照各级主管部门的“两个责任”工作要求，结合梅城镇实际情况，推出《包保干部落实食品安全“两个责任”学习手册》。从出台

背景意义、主要内容概要、包保干部落实工作、“两个责任”应知应会、食品安全履责指数五个方面出发，讲解了包保干部应担负的责任，确保工作开展有章可循，让包保干部以手册为载体，压实包保干部责任。“一联合”共监共治包保督导，就地整改提效率。改变包保干部提交问题线索后市场监管再处理的流程，开展辖区干部与包保干部联合督导和执法检查的“双层防控”机制，对现场检查中发现的问题实行双向反馈，做到“监管信息互通，闭环管理互动”，共同督促经营者消除风险隐患、逐项整改问题，合力筑牢食品安全防线，确保督导发挥实效。

(记者 李胜炜 通讯员 郑展高)